

# 國家隊入場 恒指彈升514點

【香港商報訊】記者韓商報道：2024陸家嘴論壇正在上海舉行，中證監推出「科創板八條」深化改革措施，加上國資委旗下國新投資宣布認購中證國新港股通央企紅利ETF，市場解讀為中央出手撐港股，在一眾政策利好刺激下，恒生指數昨日結束三連跌，出現逾500點大反彈。

恒生指數昨日開市即升140點，之後一路猛進，一舉收復10天、20天及50天移動平均線，更以全日最高位18430點收市，全日升514點或2.87%；科指及國指各升3.65%及3.5%，分別以3832點及6587點收市。大市成交金額回升至1127億元。

## 發出維護港股央企市場價值信號

昨日，國新控股在官網發布消息稱，旗下國新投資認購了中證國新港股通央企紅利ETF首發份額。此舉傳遞出堅定看好港股央企上市公司長期價值的積極信號，同時也彰顯了國有資本運營公司在維護央企市場價值，提升港股央企上市公司定價權方面的責任擔當。中證國新港股通央企紅利ETF，首三大持股分別為中國石油（883）、中國石化（857）及神華（1088），這三隻股份昨分別升5.8%、4.5%和2.6%。

焦點板塊方面，美股晶片公司英偉達晉升全球市值最大企業，帶旺一衆AI概念股升勢，商湯（020）升6.7%，收報1.43元；聯想（992）升9%，收報12.08元，為升幅最大藍籌股。

利好亦帶動中資金融股造好，成交額亦顯著上升。其中，建行（939）升3.6%，收報5.81元，成交達32.06億元，成爲昨日成交額第四大股；工行（1398）升3.6%，收報4.55元；中行（3988）升3.2%，收報3.92元；農行（1288）升3.7%，收報3.38元；招行（3968）升4.4%，收報35.95元；中國平安（2318）升3.9%，收報37.5元。

## 嗰哩嗰哩勁升18.96%

焦點股方面，股王騰訊（700）升3.2%，收報389元，成交86.22億元；美團（3690）升5.5%，收報121.4元；小米（1810）升6.3%，收報18.48元；阿里巴巴（9988）漲2.9%；港交所（388）落實「打風不停市」，升2.8%，收報265.4元。藍籌股全面向好，僅兩隻下跌。

升幅最大的科技股爲嗰哩嗰哩（9626），該公司旗下手遊《三國：謀定天下》日前公測，登上多個熱門排行榜。摩根大通指，該手遊有望成爲嗰哩嗰哩股價向上關鍵的催化劑，並將其目標價上調五成至165元，評級由「中性」升至「增加權重」。當天，嗰哩嗰哩急升18.96%，收報144.3元。

## 券商料恒指中期續漲

建銀國際認爲，港股站穩18000點是真正完成熊牛轉換的重要標誌。本輪港股反彈勢頭已超越熊市超跌反彈，應引起投資者高度重視。歷史上看，熊市周期底部出現技術性牛市和短期回吐後，中期繼續上漲可能性較大。

天風證券表示，展望大市，港股在內外資情緒大幅改善背景下已促成一輪較爲顯著的反彈，後續持續性及上漲空間有待更多充實的基本面數據與之配合，經濟修復驗證期內宜保持謹慎樂觀態度。

# 中證監發布「科創板八條」

【香港商報訊】今年是內地科創板設立五周年。中證監主席吳清在昨日舉行的2024陸家嘴論壇上宣佈，中國證監會將發布深化科創板改革八條措施。

當天，《關於深化科創板改革服務科技創新和新質生產力發展的八條措施》（下稱「措施」）發布。中證監有關負責人表示，措施圍繞服務高水平科技自立自強和新質生產力發展，推出一攬子改革舉措。針對市場反映較爲集中的新股發行高價超募、活躍併購重組市場、加強上市公司監管等問題，措施作出了相應安排。主要內容包括：

強化科創板「硬科技」定位。嚴把入口關，優先支持新產業新業態新技術領域突破關鍵核心技術的「硬科技」企業在科創板上市；進一步完善科技型企業精準識別機制；支持優質未盈利科技型企業在科創板上市。

開展深化發行承銷制度試點。優化新股發行定價機制，試點調整適用新股定價高價剔除比例；完善科創板新股配售安排，提高有長期持股意願的網下投資者配售比例；加強詢價行爲監管。



## 許正宇：正研商內地投資者以人仔買港股

【香港商報訊】在昨日舉行的陸家嘴論壇上，香港特區財庫局局長許正宇表示，今年是香港與內地市場互聯互通10周年，現在港股已有人民幣櫃台，24隻大價股可同時以港幣或人民幣交易，目前正與內地監管機構緊密磋商，落實讓內地投資者直接用人民幣購買在港上市的人民幣股票，將人民幣櫃台聯接到港股通。

許正宇說，香港重視離岸人民幣市場的發展，尤其是債券市場。香港擁有全球最大的離岸人民幣資金池，有天然優勢來發展人民幣離岸市場。目前利率情況下，若發行人以人民幣發債做融資，有明顯成本優勢。去年全年，香港發行人民幣債券接近5000億元，比前年增長約90%，創下歷史新高。

他指，作爲一個細小且開放的經濟體，香港要扮演好融通中外資本的重要角色，香港正在抓緊研究發展成爲更加完備的資產和財富管理中心。

## IMF上海區域中心啓動

當天論壇上，國際貨幣基金組織（IMF）上海區域中心啓動。上海是IMF在全球設立的區域中心之一，人行行長潘功勝對此表示歡迎，並相信上海區域中心將深化國際貨幣基金組織與中國的合作，增強亞太區域國家間宏觀經濟政策交流和協調，維護全球和區域金融穩定。

論壇上，潘功勝還解畫了內地貨幣政策走勢，並回應諸多熱點問題。他強調，中國貨幣政策的立場是支持性的，爲經濟持續回升向好提供金融支持。金融總量數據「擠水分」並不意味貨幣政策立場發生變化。未來要提升貨幣政策透明度，健全常態化、制度化的政策溝通機制，做好政策溝通和預期引導。

人行副行長、國家外匯局局長朱鶴新表示，將進一步簡化和完善合格境外機構投資者（QFII/RQFII）資金管理，便利境外投資者參與境內證券投資。

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 CK 有着數

2024年  
6月 21 星期五



## 碼上看

港府擬調升大學學費  
未來3年每年加5%至9%



掃碼睇文

港媒一姐走灣區  
賀一誠回應「土地阻發展」



掃碼睇片

阿勒泰旅遊升溫  
南航新開加密多條航線



掃碼睇片

## 深化科創板改革8條措施

1. 強化科創板「硬科技」定位

2. 開展深化發行承銷制度試點

3. 優化科創板上市公司股債融資制度

4. 更大力度支持併購重組

5. 完善股權激勵制度

6. 完善交易機制，防範市場風險

7. 加強科創板上市公司全鏈條監管

8. 積極營造良好市場生態

加強科創板上市公司全鏈條監管。從嚴打擊科創板欺詐發行、財務造假等市場亂象；引導創始團隊、核心技術骨幹等自願延長股份鎖定期限；優化私募股權創投基金退出「反向掛鉤」制度；嚴格執行退市制度。

積極營造良好市場生態。

## 吳清：投資者是市場之本

截至2024年5月31日，科創板上市公司已達572家，總市值5.17萬億元，IPO融資總金額9091億元，匯聚了一批行業領軍企業。吳清稱，此次改革將進一步突出科創板「硬科技」特色，健全發行承銷、併購重組、股權激勵、交易等制度機制，更好服務科技創新和新質生產力發展。

「投資者是市場之本。」吳清表示，要堅持把保護投資者貫穿於資本市場制度建設和監管執法全過程。

「對於資本市場而言，高質量的上市公司是基石。」吳清表示，要積極主動擁抱新質生產力發

展。代表新質生產力發展方向的優質企業，能爲資本市場帶來更多源頭活水，讓投資者更好分享經濟高質量發展的成果。下一步，中證監要提升多層次市場的服務覆蓋面和精準度，要壯大耐心資本，要從制度機制以及理念上解決包容創新的問題。